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У збірнику представлені матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

Інтернет-конференції «Модернізація змісту освіти у підготовці майбутніх 

професійно-педагогічних фахівців». Розглядаються соціальні та психолого-

педагогічні проблеми професійної підготовки молоді, актуальні питання 

модернізації передшкільної, початкової, середньої, профільної та вищої 
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педагогічних технологій у систему підготовки компетентного вчителя та 

вихователя дошкільного закладу. 

Збірник призначений для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів 

вищої освіти, вчителів, вихователів дошкільних закладів, а також для 

широкого кола читачів. 
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включеність у сферу виробничої практики, творчий характер діяльності 

(ділові й рольові ігри, використання елементів тренінгу, участь у проєктах, 

презентаціях тощо) та операційно-технічна сфера ЗВО у зв’язку з появою 

інноваційних технологій є підґрунтям для повноти розкриття можливостей 

майбутніх фахівців, їх творчого саморозвитку та професійного 

самовизначення. Саме формування ідентичності – це неперервний та гнучкий 

процес, інтенсивність та успішність якого залежить від здатності адаптувати 

та застосовувати свої навички до потреб певної ролі – студента ЗВО. 

Важливим етапом формування професійної ідентичності є усвідомлення 

студентом себе як майбутнього фахівця певного освітнього напряму, 

вироблення сукупності ставлень до одногрупників та викладачів, окреслення 

основних механізмів взаємодії та співпраці. Бачення, розуміння й прийняття 

зазначених чинників, як зазначає М. Томлінсон у статті «Інвестиції в себе: 

структура, свобода волі та ідентичність у працевлаштуванні випускників» 

(2010 р.), є одним із аспектів розуміння того, як формується ідентичність. А 

навчання в університеті – це час, протягом якого відбувається своєрідна 

«професійна розвідка та роздуми над собою», формується ідентичність, в 

тому числі професійна. 

Отже, наявність професійної ідентичності передбачає, що особистість 

визначає себе у змісті та структурі практичної діяльності, ототожнюється з 

нею; володіє провідними професійними ролями, з наявними цінностями, 

нормами, що спонукають її до ефективної практичної діяльності та до 

професійного самовдосконалення. Це співвіднесення інтеріоризованих 

моделей професії і професійної діяльності з професійною «Я-концепцією». 

Професійна ідентичність вимагає прийняття людиною певних ідей, 

переконань, оцінок, правил поведінки, що існують та яких дотримуються 

члени професійного співтовариства, що визначає спрямованість 

професійного самовизначення. При цьому, зміст останнього 

характеризується рівнем сформованості до діяльності, ставленням до 

освітнього середовища, прийняттям цінностей виробничої спільноти, 

розвитком професійної самосвідомості, побудовою адекватної професійної 

«Я»-концепції. Власне процес формування професійної ідентичності впливає 

на самовизначення та професійну готовність студентів. 

 

 

Н.В. Дупак,  
кандидат педагoгічних наук, дoцент  

кафедри професійної oсвіти, трудового навчання та технологій 

Рівненський державний гуманітарний університет 

м.Рівне 

 

СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
 



 
  

73 
 

Для підвищення якості вітчизняної освіти у сфері готельно-ресторанного 

обслуговування, потрібно проаналізувати, порівняти і зіставити тенденції 

розвитку світового туризму, досвід передових зарубіжних країн в навчально-

освітньому процесі, який перебуває у стані постійного пошуку шляхів 

вдосконалення підготовки кадрів для сфери гостинності.  

Для вдосконалення існуючих програм підготовки фахівців, у коледжах і 

ВНЗ України, необхідно провести спеціальний аналіз світових тенденцій 

розвитку професійної освіти в сфері готельно-ресторанного обслуговування, 

виявити основні моделі навчання фахівців з метою можливого застосування у 

вітчизняній системі освіти.  

Розвинені країни здійснюють цілеспрямовану і послідовну діяльність 

стосовно формування цілісної системи забезпечення сталого соціально-

економічного розвитку, партнерських взаємовигідних відносин між різними 

сферами суспільства. Створення конструктивних механізмів взаємодії сфери 

праці і сфери освіти підвищують ефективність і знижують витрати 

(тимчасові, фінансові, людські та ін.). Процес підготовки і залучення 

професійних кадрів, є одним з елементів такої системи [8]. 

Професійні стандарти, що встановлюють вимоги до знань, умінь, 

компетенцій, досвіду, системи цінностей і особистих якостей, необхідних для 

виконання певної роботи чи професійних обов'язків, розглядаються 

зарубіжними експертами як один з інструментів, що дозволяють створити 

стійку і ефективну взаємодію сфери праці і сфери освіти, забезпечити 

раціональне використання людських ресурсів що, врешті решт, сприятиме  

Протягом останніх двадцяти років діяльність з розробки, вдосконалення 

і широкого впровадження в практику професійних стандартів розвивається у 

світі за наступними напрямами: 

- відбувається рух від локальних галузевих систем стандартів до 

формування загальнонаціональних систем. Ця тенденція спостерігається в 

таких країнах як Австралія, Канада, Велика Британія, США, Німеччина, 

Японія, Нідерланди, Чилі, Малайзія, Філіппіни, Туреччина, Румунія та ін.; 

- розробляються нові підходи і методи формування і використання 

професійних стандартів. Вони починають активно застосовуватися як у сфері 

праці, забезпечуючи кар'єрне зростання і професійний розвиток, так і у сфері 

освіти, де створюють основу для розробки програм професійної підготовки і 

більш ефективних методів оцінювання та атестації результатів професійного 

навчання; 

- збільшується коло «користувачів» професійних стандартів воно 

охоплює не тільки співробітників кадрових установ, але й роботодавців і 

працівників, здобувачів професійної освіти різного рівня, викладачів і 

керівників навчальних закладів тощо; 

- розширюється обмін досвідом з проблем формування та використання 

професійних стандартів. Все більше країн в різних регіонах світу починають 

розробляти і застосовувати загальнонаціональні професійні стандарти. У цей 

список входять розвинуті економічні країни, країни Азії і Латинської 
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Америки, Центральної та Східної Європи, колишні радянські  

республіки [6; 9]. 

Концепція освіти для підготовки фахівців у сфері гостинності, в 

розвинутих країнах спрямована на практичну компетентність, між тим як 

теоретичний аспект присутній меншою мірою. 

Oригінальність і сильні переваги єврoпейськoї oсвіти пoлягають, 

насамперед, у чергуванні теoрії, щo викладається в аудитoрії абo лабoратoрії 

(інoземні мoви, науки, технoлoгії), та практики, яка прoхoдить у майстернях, 

на вирoбництві [7]. 

Підготовка фахівців для сфери туризму і готельно-ресторанного 

обслуговування у різних країнах має свої властивості і відзеркалює вплив 

конкретних історичних, політичних, соціально-економічних та інших 

факторів [1; 2; 3; 4; 5;]. 

Принципова кадрова схема включає дві системи підготовки: 

- спеціалізована професійна підготовка для підприємств, які 

безпосередньо беруть участь у виробництві туристичного продукту (певних 

послуг); 

- підготовка фахівців масових професій для суміжних галузей 

національної економіки. 

При цьому кожна з цих систем має освітні рівні. 

Теоретичний аналіз організаційно-педагогічних умов професійної 

підготовки фахівців для сфери гостинності дозволяє виявити такі світові 

тенденції, як:  

1) психолого-педагогічна і професійна підготовка, перепідготовка та 

підвищення кваліфікації персоналу здійснюються з урахуванням мінливих 

вимог і нових стандартів індустрії туризму;  

2) професійна підготовка передбачає сезонний характер індустрії та 

попередній досвід працівників;  

3) передбачаються можливості професійного зростання і продовження 

спеціальної і загальної освіти з урахуванням потреб туристичного ринку. 

Зарубіжні школи змагаються між собою, з кожним роком пропонуючи 

все більше різноманітних програм, залучаючи до викладання кращі наукові 

кадри і досвідчених практиків готельної справи, організовують для своїх 

студентів стажування при найпрестижніших готелях.  
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